

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Линьковой Юлии Игоревны на тему: «Посессивные конверсивы в русском и английском языках», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание

Реферат Ю.И. Линьковой отражает основные результаты диссертационного исследования, автор которого обращается к разработке актуальной проблематики конверсивов в двух современных европейских языках, выявляя специфику репрезентации посессивных антиномий в семантике лексических единиц этих языков.

Ю.И. Линькова предлагает моделировать посессивные антиномии в виде двухкомпонентной структуры, в основе которой лежит разнонаправленность процессов взаимодействия субъекта и объекта – *в сферу субъекта / из сферы субъекта*, что находит объективацию в семантике посессивных конверсивов и несет в себе очевидную лингвокультурную специфику. При этом соискатель реализует соответствующий комплекс исследовательских мероприятий для решения поставленных задач, применяет методы анализа, отвечающие заявленной цели работы и изучаемому материалу, опирается на современные научные достижения сопоставительной лингвистики и лингвокультурологии, а также результаты исследований категории посессивности отечественными и зарубежными учеными, использует данные лексикографических источников, материалы национальных корпусов русского и английского языков, привлекает для анализа репрезентативную картотеку употреблений глагольных единиц.

Автор диссертации последовательно учитывает в работе такие факторы, как последовательное отражение в языке универсальных категорий человеческого сознания и культуры, разнонаправленность отношений посессии в русском и английском языках, структурированность антонимичных моделей в семантике глагольных и фразеологических единиц сопоставляемых лингвокультур.

Вышесказанное повышает исследовательскую значимость работы, обеспечивает достоверность полученных результатов и позволяет соискателю предложить ряд интересных наблюдений и выводов, вносящих вклад в дальнейшее описание русской и английской языковых картин мира, так как содержит анализ семантической структуры посессивных конверсивов, репрезентирующих разнонаправленность отношений посессии в русском и английском языках в аспекте отражения в ней национально-культурных особенностей.

Материалы и результаты второй и третьей глав работы могут найти применение в вузовских курсах лексикологии, общего языкознания, теории межкультурной коммуникации, лингвострановедения, в спецкурсах по лингвокультурологии, в лексикографической практике, в практике преподавания иностранных языков и русского как иностранного.

При несомненно позитивной оценке качества диссертационного исследования после знакомства с текстом автореферата хотелось бы получить от соискателя ответ на следующий вопрос.

В положении 4 заявлено о разнообразии лингвокультурных характеристик посессивной антинимии *взять – дать*, которая зависит от конкретной обозначаемой ситуации. Какой пример мог бы проиллюстрировать данное утверждение?

Вопрос носит уточняющий характер, не оспаривает исследовательскую значимость работы и ее выводы. Текст автореферата логично структурирован и показывает научную компетенцию диссертанта. Автор имеет достаточное для апробации работы количество публикаций.

Диссертация Ю.И. Линьковой «Посессивные конверсивы в русском и английском языках» отвечает требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842), предъявляемым к диссертациям, представленным на соискание ученой степени кандидата наук и паспорту научной специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание. Ю.И. Линькова заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук.

Доктор филологических наук,
профессор,
заведующий кафедрой
английской филологии
ФГАОУ ВПО
«Южный федеральный университет»



Николаев Сергей Георгиевич

344006, г. Ростов-на-Дону, пер. Университетский, 93
тел.: 8 (863) 237-03-76
E-mail: nikolaev_s@bk.ru

Подпись проф. Николаева Сергея Георгиевича удостоверяю

Нас. УР и КТ

